
In memoriam Novotni Zoltán professzor

Novotni Zoltán életének és szakmai életútjának utolsó 12 évét a jogi felsőoktatásnak és a jogtudomány művelésének szentelte. A szűkre szabott akadémiai életszakasz alatt professzor úr szinte mindent elért, ami az akadémiai pályán elérhető és ha a sors nem szabja ilyen szűkre a földi életét bizonyosan meghatározó szerepet játszott volna a jogrendszer átalakítását célzó folyamatokban, különösen a Polgári Törvénykönyv re-kodifikációjában. Az egyetemi életpályája jelentette a szakmai és tudományos kiteljesedés időszakát számára, ami bővelkedett tudományos és oktatói és oktatásirányítói sikerekben.

A felelősségbiztosítás témájában írt kandidátusi disszertációját 1981-ben védte meg. A szerződési jog új jelenségei iránti tudományos érdeklődését mutatja, hogy öt évvel később, 1986-ban a Gazdaságszervező szerződésekről írt disszertációjának sikeres megvédésével az állam-és jogtudomány akadémiai doktora lett. Mindeközben rengeteget publikált, irányította azt a team-munkát, aminek eredményeképpen miskolci Polgári Jogi Tanszék oktatóinak közreműködésével a jogrendszer változását követő egyetemi tankönyvek, jegyzetek, oktatási segédanyagok sora készült el.

A széles látókörrel, lenyűgöző jogtudományi és irodalmi műveltséggel, gyakorló jogásként szerzett hatalmas tapasztalattal rendelkező jogtanár tudása, értékrendje, személyisége és nem utolsó sorban fiatalos lelkesedése minta volt számunkra, akiknek oktatói és tudományos pályája a miskolci jogi karon és a miskolci jogi karról indult. Novotni professzor iskolateremtő és tanszékalapító eredményeit mutatja, hogy a tanszék alapításkori oktatói gárdájából mindannyian - Jobbágyi Gábor, Török Gábor, Bíró György, Csécsy György, Miskolczi Bodnár Péter és jómagam is - a polgári jog professzorai lettünk. Tanszéki, kari, egyetemi vezetőként maximálisan támogatta a fiatal oktató-kutató nemzedéket, nem letörte, hanem szárnyakat adott a kiteljesedéshez. A rábízott közösséget mindig a jó gazda gondosságával és szeretetével vezette, ami hozzájárult ahhoz, hogy ne csak erős szakmai, de emberileg is egymásra odafigyelő, baráti közösség legyünk.

Túlzás nélkül állíthatom, hogy szakmai életpályám alakulásában az 1981-1993 közötti több mint 10 év, melyet a Zoli vezetett Polgári Jogi Tanszék oktatójaként eltöltöttem, meghatározó jelentőségű volt. Megtiszteltetés volt számomra, hogy bizonyos értelemben Zoli nyomdokaiba léphettem és Őt, valamint Gáspárdy László professzort követően magam is vezethettem az általa alapított Civilisztikai Intézetet.

A Novotni professzortól tanult vezetési habitus, szakmai és emberi hozzáállás kutatói, oktatói és a különböző intézményekben betöltött vezetői megbízatásaim során mintául szolgáltak számomra és bízom benne, hogy átugrottam az általa magasra emelt léccet.

Fazekas Judit